

Сельская ПРАВДА

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

СУББОТА,
29

АВГУСТА

1998 года

Цена в розницу
договорная

№ 67 (19386)

Газета выходит
с 1 марта 1919 года

АДМИНИСТРАЦИЯ РАЙОНА

Постановление

от 17.08.98 № 739

О МЕРАХ ПО ПРЕОДОЛЕНИЮ ЧРЕЗВЫЧАЙНОГО ПОЛОЖЕНИЯ В АПК РАЙОНА

В связи с критической ситуацией, сложившейся в сельском хозяйстве района вследствие крайне неблагоприятных погодных условий ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Считать обстановку в период завершения заготовки кормов и уборки урожая чрезвычайной.

2. Управлению финансов (Ашмарина Н. С.) изыскать средства для создания централизованных фондов семенного и фуражного зерна.

3. Учитывая то, что сроки уборки сельскохозяйственных культур растянутся, создать в АО «Монзенский ДОК» (Осипов Н. Н.) запасы ГСМ для последующего отпуска их сельхозпроизводителям на сумму 500 тысяч рублей.

4. Предприятиям лесного комплекса в счет погашения недоимки в районный бюджет выделять сельхозформированиям лесопродукцию для последующего ее обмена на концентрированные корма по согласованию с управлением сельского хозяйства администрации района.

5. Центру занятости населения (Тихонин А. П.) сформировать бригады из числа безработных для уборки корнеплодов и картофеля в ЗАО «Племзавод «Заря» и ТОО «Бушуиха».

6. Учебным заведениям района направлять студентов и учащихся на сельскохозяйственные работы по первому требованию руководителей сельхозпредприятий.

7. Провести совещание с главами сельских администраций по вопросам обеспечения уборки урожая и заготовки кормов, их учета в личных хозяйствах населения и оказания возможной помощи в дальнейшей работе по их накоплению.

8. Руководителям сельхозформирований изыскать средства для расчетов привлеченных на полевые работы. Активно использовать при этом натуральные формы оплаты.

9. Акционерной компании «Северное молоко» (Копытов М. И.) обеспечить расчеты за продукцию поставщикам сырья района наличными деньгами, товарами первой необходимости для расчета с механизаторами, участвующими в уборке урожая, заготовке кормов и подъеме зяби.

10. Управлению сельского хозяйства и продовольствия администрации района (Зеленков В. В.) закрепить специалистов за отдельными хозяйствами для оказания помощи по управлению хозяйством в чрезвычайной ситуации.

11. Управлению делами администрации района (Морозова Г. В.) подготовить распоряжение о направлении ответственных работников на территории сельских администраций для обеспечения взаимодействия и контроля за ходом полевых работ.

12. Средствам массовой информации района (Ганин В. С., Першанов В. Н.) систематически освещать ход уборки урожая, показывая больше опыт и положительные примеры работы в условиях чрезвычайной обстановки.

13. Рекомендовать органам энергонадзора и электросвязи на период чрезвычайной ситуации прекратить отключение электроэнергии и средств связи. Руководителям предприятий, учреждений и организаций, имеющих долги, согласовать графики их погашения с соответствующими службами.

14. Контроль за исполнением данного постановления возложить на заместителя главы администрации района Зеленкова В. В.

Глава администрации района В. И. ЧИРКОВ.

НАДЕЖДА НА СЕБЯ

«Первое общество взаимного кредита» создано в Устюжне. Его организационно-правовая форма предусматривает некоммерческое партнерство. Цель нового образования — возрождение финансово-кредитной системы, которая смогла бы оказывать непосредственную помощь сельхозпроизводителям. Подобная схема, как утверждают специалисты, способствовала в 1922-1924 годах перелому в лучшую сторону ситуации в аграрном секторе.

В состав Общества войдет ряд предприятий сельхозпроизводства и переработки. Формируется его складочный капитал. Структурным подразделением Общества станет торговый дом, который обеспечит реализацию продукции членов кредитного объединения.



Очень серьезный экзаме́н из-за капризов погоды держат нынче работники агропромышленного комплекса района. Но зато и большее удовлетворение испытывают сельчане, когда удается сделать очередной шаг на уборке урожая и заготовке кормов.

Немало нынче сделали механизаторы ТОО КСП «Покровский» для укрепления кормовой базы, а сейчас стараются использовать все возможности для того, чтобы сполна убрать урожай.

НА СНИМКЕ: комбайнер Вячеслав Спиридонов.

ВETERАНЫ—НА УБОРКУ УРОЖАЯ!

Дорогие товарищи!

В нашем районе, как и во всей Вологодской области, сложилась тяжелая обстановка с заготовкой кормов и уборкой зерновых, льна, картофеля, корнеплодов. Ни по одному виду грубых и сочных кормов план в районе не выполнен. Более чем на 30 процентах площадей многолетние травы стоят еще на корню. План по заготовке сена выполнен меньше чем наполовину. В большинстве хозяйств значительно меньше, чем запланировано, заложено силоса, а план по заготовке сена выполнен только на 44 процента.

На полях района выращен неплохой урожай зерновых, но его уборка идет очень медленно. Яч-

ОБРАЩЕНИЕ ПРЕЗИДИУМА РАЙОННОГО СОВЕТА ВETERАНОВ ВОЙНЫ И ТРУДА КО ВСЕМ ПОЖИЛЫМ ЛЮДЯМ РАЙОНА

мень, пшеница, овес, лен перекручены дождем и ветром, на многих участках растения полегли. От постоянных и обильных дождей почва раскисла, проходимость техники ухудшилась. Практически невозможно производить, использовать уборочные агрегаты.

Урожай гибнет. В области в связи с этим объявлено чрезвычайное положение в агропромышленном комплексе. Пожилые люди с тревогой наблюдают за создавшейся на селе тяжелой ситуацией.

Президиум районного совета ветеранов обра-

щается к вам, дорогие товарищи, с призывом проникнуться ответственностью за судьбу урожая. Просим каждого пенсионера по мере возможности оказать помощь сельчанам в это трудное время. Часть урожая придется убирать вручную, как это делали раньше. Опыт пожилых людей имеет немало важное значение.

Советы ветеранов первичных организаций должны немедленно определить задачи по оказанию помощи сельчанам в уборке урожая, организовать массовый выход пожилых людей на поля.

Уборка урожая — дело

всенародное! — данный лозунг близок нам из советской действительности. В этот тяжелый для села период он вновь встал на повестку дня.

Совет ветеранов обращается с просьбой к руководителям промышленных предприятий при необходимости представлять ветеранам транспорт для поездки в хозяйства на уборку урожая.

Задача в области и районе поставлена такая: убрать с полей все, что выращено, сохранить урожай. От ее решения мы, ветераны, ни в коем случае не должны стоять в стороне.

Президиум районного совета ветеранов войны и труда.

На полях района

В массовую уборку зерновых культур включилось большинство хозяйств. На 27 августа в целом по району косовица хлебов проведена на 2544 гектарах — 18 процентов к плану. Намолочено 32460 центнеров зерна в бункерном весе.

По-прежнему лучших показателей добиваются комбайнеры ТОО КСП имени 50-летия СССР. Зерновые здесь убраны с 30 процентов площадей (486 гектаров), намолочено 7640 центнеров зерна.

В акционерном обществе «Племзавод «Заря» получено 11500 центнеров зерна с 622 гектаров. План уборки зерновых выполнен на 23 процента.

В ТОО КСП «Аврора» на зернотока поступило 480 центнеров зерна в

амбарном весе, хлеба сжаты с 387 гектаров — 24 процента площадей.

В ТОО КСП «Ростилковский» с 204 гектаров намолочено 1360 центнеров зерна (план выполнен на 12 процентов). «Покровский» — с 286 гектаров 830 центнеров (24 процента), «Согласие» — со 170 гектаров 1680 центнеров (20 процентов). «Правда» — с 85 гектаров 640 центнеров (27 процентов), «Колос» — с 30 гектаров 130 центнеров (23 процента), «Демьяново» — с 67 гектаров 690 центнеров (18 процентов).

В других хозяйствах уборочные работы ведутся значительно медленнее. В ТОО КСП «Лежский» и имени Калинина зерновые скошены всего с 5 процентов площадей, «Вохтога» — с 10, «Бушуиха» — с 7, «Нива» — с 8 процен-

тов. Урожайность в данных хозяйствах низкая.

Семенники многолетних трав в районе убраны с 292 гектаров, с 30 процентов площадей, намолочено 190 центнеров семян.

Зябь поднята на 970 гектарах, в том числе в АО «Племзавод «Заря» на 290 гектарах. ТОО им. 50-летия СССР — на 295, «Ростилковский» — на 175 гектарах.

Теребление льна в хозяйствах пока не начато (по данным диспетчерской службы).

Наряду с уборочными работами необходимо продолжать и заготовку кормов, так как в некоторых хозяйствах скот по сути дела обречается на голодную зимовку.

Сегодня проникнуться чрезвычайностью обстановки, серьезностью стоящих задач должен каждый сельчанин и горожанин.

ИМПЕРИЯ ДЕТСТВА

На посту первое сентября, но лето в лагере «Орленок», принадлежащем акционерному обществу «Северсталь», продолжается — предусмотрена пятая смена, во время которой смогут отдохнуть родители вместе со своими чадами.

За четыре предыдущие смены, по словам начальника лагеря Анатолия Теницкого, здесь набрались сил, укрепили здоровье, интересно провели каникулы 5171 человек, почти на полторы тысячи больше обычного — за счет удлинения работы лагеря и небольшого сокращения продолжительности каждой из смен. «Орленок» — один из самых крупных детских оздоровительных лагерей России.

КОГДА ДЕЛО ВЫХОДИТ ЗА „РАМКИ“...

В начале ноября прошлого года в п. Лынозавод Ростилловской сельской администрации на улице Речной произошел случай перенапряжения в электросети, питающей жилые дома. Дело дошло до судебного разбирательства, интересы пострадавшей потребительницы представлял отдел по защите прав потребителей.

Закончилось это дело с положительным для потребителя результатом и было особенно ценно тем, что дало толчок к давно назревшей проблеме проведения электрохозяйства поселка в порядок.

Суть проблемы состояла в том, что «скачки» напряжения, подобные описываемому, но меньшей силы, сопровождали жизнь населения ежедневно. Выезжавшая с целью проверки ситуации представительница отдела по защите прав потребителей администрации района отмечала, что искрение электропроводки у домов можно было наблюдать, что называется, «в натуре» среди белого дня и при ясной погоде.

Этот факт подтвердил документально и государственный инспектор Энергонадзора в докладной на имя главы администрации района: «При обследовании выявлены грубейшие нарушения правил устройства и эксплуатации электроустановок потребитель. Согласно положению о Государственном энергонадзоре инспектор обязан требовать от руководителей предприятий немедленного отключения электроустановок, угрожающих возникновением пожара или опасных для жизни человека. Прошу принять меры по восстановлению нормальной работы электроустановок п. Лынозавод».

В тот злополучный день от перенапряжения в сети пострадало много семей, у которых в одночасье перегорели телевизоры, холодильники, магнитофоны, электроплита, несчитанное количество лампочек. Словом, все, что было включено в сеть.

Почему же, спросите

вы, речь идет только об одном удовлетворенном исходе? Потому что обращаться с претензией к хозяйке электросетей, а им как впоследствии было установлено, оказалось АО «Грязовецелен», решились немногие, а точнее — двое пострадавших. Дойти же до победного конца хватило настойчивости, возможности, смелости и несомненных прав лишь одной потребительницы.

Давайте разберемся, чего стоят перечисленные слагаемые успеха. О настойчивости говорить не будем, тут все понятно. А вот остальное требует небольших пояснений. Под возможностями вести борьбу за свои права и судебную тяжбу имеется в виду наличие у человека денег.

Ведь хочешь — не хочешь, а придется вносить плату за ремонт перегоревшей техники, если вам случится обратиться к помощи третьих лиц, возникнут траты на поездку на судебные заседания, неоплачиваемый вынужденный выход на работу по той же причине и т. п. Конечно, все это при наличии у вас справок, билетов, счетов, будет возмещено ответчиком по решению суда, но не скоро...

Именно из-за безденежья отказались от обращения в суд несколько потребителей п. Лынозавод, предпочтя починить свою электротехнику за «валюгу» подешевле, под которую справок не дают. У другой части потре-

бителей, проживающих на улице Речной, не хватило смелости судиться с предприятием, на котором они по стечению обстоятельств работают. Тут недолго и под сокращение загреметь. Это обстоятельство со счетов не сбросишь.

Еще одной причиной пассивности пострадавших потребителей стала задолженность за электроэнергию, справку об отсутствии которой спрашивает у обращающихся с жалобой и отдел по защите прав потребителей.

У жительницы дома по ул. Речной, выигравшей в суде свое дело, такая справка была: «Дана имярек в том, что задолженности за электроэнергию нету, уплата была регулярной».

Потребителям — должникам, пострадавшим в подобной ситуации, следует знать, что как только они погасят задолженность, так моментально получают право предъявить претензию на ненадлежащую оказанную услугу.

Потребители, понесшие убытки в результате одного и того же случая и после подачи заявления в отдел по защите прав потребителей по какой-то причине не решившиеся на отстаивание своих прав, могут снова обратиться в отдел, позднее тех, кто уже выиграл дело, образуя так называемый неопределенный круг потерпевших.

Отдел по защите прав потребителей может в этом случае выйти с соответствующим заявлением в суд и ваши претензии будут удовлетворяться без судебного разбирательства на основании уже вынесенного приговора суда по самому первому обращению.

Срок подачи таких заявлений составляет три года. Нужно только помнить, что ваше тогдашнее

обращение в отдел по защите прав потребителей должно быть там зафиксировано.

Вернемся все же к электрическим сетям п. Лынозавод, находившимся в ужасном состоянии. В начале марта текущего года, когда судебное разбирательство набирало обороты, перед жителями поселка замаячила угроза остаться вовсе без электричества.

В адрес главы администрации от Энергонадзора пришла телеграмма, в которой говорилось: «Согласно предписанию от 18.02.93 г. вами не предприняты меры к устранению нарушений, угрожающих жизни людей. Поэтому 18.03.93 поселок будет отключен от питания электрической сети».

В поселке, как и несколько месяцев назад при обследовании, отсутствовали грозозащитные и повторные заземления, что приводило к возникновению потенциала, опасного для жизни человека.

Вскоре после отключения поселка от электроэнергии в отдел по защите прав потребителей пришло письмо, подписанное более чем полусотней жителей.

«Обращаемся к вам с просьбой о подключении электроэнергии в наши дома, так как 13 марта поселок был обесточен Энергонадзором, который мотивировал это тем, что электролиния дошла до полного износа, эксплуатации она не подлежит. Линия угрожает пожаром и жизни людей».

За потребляемую энергию мы, жители, платим исправно. Энергосбыту Энергосбыт объяснил нам, что на балансе электролинии ни у кого не числится, нет хозяина этой линии. Просим вас найти хозяина».

Грязовецкий районный народный суд «вычислил» хозяина электролинии, питающей поселок Им. как упоминалось, оказалось АО «Грязовецелен». Как ответчику ему и была вменена обязанность возместить потребителю ниц-ицие расходы по ремонту перегоревшего телевизора в размере 117 рублей плюс неустойку, равную той же сумме, плюс 200 рублей морального вреда за пренебрежительное отношение к человеку.

Выразилось это пренебрежение в том, что директор лынозавода В. С. Чирков отказался принять и даже подписать заявление потребителя с просьбой отремонтировать телевизор. Заявление пришлось посылать по почте с уведомлением, а затем приложить к делу квитанцию.

Далее потребительница отремонтировала телевизор при помощи третьего лица — мастерской «Рембыттехника» МП ЭТС. Предъявив соответствующую справку директору «Грязовецелен», она потребовала возместить понесенные расходы согласно ст. 29 п. 1 Закона РФ «О защите прав потребителей». В. С. Чирков отклонил и это требование. Мирные пути решения конфликта были исчерпаны, и обиженной стороне ничего другого не оставалось как обратиться в суд.

Руководство АО «Грязовецелен» тешило себя надеждой, что при осуществлении пераборихе в государстве наличие такой мелкой собственности, как электролиния, доказать будет невозможно. И напрасно.

На свет всплыл акт разграничения балансовой принадлежности и эксплуатационной ответственности сторон между Вологодскими электросетями «Вологдаэнерго» и АО «Грязовецелен», не столь уж давно и подписанный — в июле 1997 года.

В нем четко было указано, кто, за что и в каких пределах отвечает, а также приложена Принципиальная однолинейная схема энергоснабжения Грязовецкого лынозавода и поселка.

Как же сейчас обстоит дело с состоянием электролинии, питающей п. Лынозавод? Что предпринимает для облегчения положения людей хозяин электролинии АО «Грязовецелен»?

По сообщению зам. главы сельской администрации директора лынозавода В. С. Чирков ничего в этом плане не делает, утверждая вопреки очевидному, что кому-то передавал эту электролинию. К просьбам жителей отремонтировать ее относится наплевательски. Хотя в Письме к договору о передаче Ростилловскому сельскому совету ряда объектов указано, что ремонт и обслуживание электросетей поселка завода будет проводить лынозавод (15.04.94). Подписано лично В. С. Чирковым и тогдашним главой сельсовета.

Ростилловская сельская администрация не стала долго спорить с несговорчивым хозяином электросетей и взялась за дело сама. Обратились в областную энергетическую комиссию с просьбой взять электролинию на баланс. Там согласились на это, но с условием — только после ремонта.

Половину электросетей отремонтировало АО «Грязовецгазпромэнерго», а точнее — лично А. А. Поляков (пусть люди знают, кого благодарить). Сейчас финансировать ремонт оставшейся части взялось РЭС. Словом, после суда дело на месте не стоит. Правда, не знаю, выплатил ли виновник — АО «Грязовецелен» исковую сумму обиженному человеку. Но это — вопрос времени.

Г. ПЕТРОВА

ПЕНСИИ

В СВЯЗИ с кризисной обстановкой в экономике страны, невыплатой своевременно заработной платы работающим, нестабильным финансовым рынком значительно сократилось поступление страховых взносов в Пенсионный фонд для выплаты пенсий.

Ежемесячная потребность средств для выплаты пенсий в районе составляет более 5 млн. рублей. Поступало страховых взносов в течение года немногим более 2 млн. рублей в месяц. Меньше чем наполовину покрывается потребность в выплатах пенсий собственными средствами.

Общая задолженность по страховым взносам в Пенсионный фонд составляет 37 млн. рублей. Этой суммы хватило бы для выплаты пенсий в районе на полгода.

Самыми крупными должниками являются АОЗТ «Монзенский ДОК», который задолжал около 10 млн. рублей и АОЗТ «Монзенский леспромхоз» — 7 млн. рублей. Из сельскохозяйственных предприятий страховые взносы поступают только от колхоза им. 50-летия СССР и Племзавода «Заря». Большую задолженность Пенсионному фонду имеют строительные организации, бюджетные учреждения.

В результате кризисной ситуации с поступлением страховых взносов в

ЧТОБЫ СНИЗИТЬ ЗАДОЛЖЕННОСТЬ

целом по стране, области, району задержка в выплатах пенсий составляет более месяца.

Правительство Российской Федерации было вынуждено рассмотреть сложившуюся обстановку с выплатами пенсий и приняло постановление от 21.07.98 № 800 «О мерах по обеспечению своевременной выплаты государственных пенсий».

Данным постановлением с 1 августа текущего года до полного погашения задолженности по выплатам пенсий и до ликвидации дефицита бюджета Пенсионного фонда введен временный целевой сбор с доходов физических лиц в размере 2 процентов.

Утвержден новый порядок взимания страховых взносов и временного целевого сбора в Пенс. фонд, который введен с 1 августа текущего года. Согласно новому порядку плательщиками страховых взносов и временного целевого сбора являются:

— работодатели (организации, индивидуальные предприниматели, физические лица), выплачивающие вознаграждения за выполненные работы и оказанные услуги. Эта категория плательщиков применяет тариф для на-

числения страховых взносов по ставке 23 процентов;

— индивидуальные предприниматели, крестьянские (фермерские) хозяйства, коллегии адвокатов применяют тариф по ставке 20,6 процента, кроме того временный целевой сбор 2 процента;

— физические лица, получающие доходы по всем основаниям, платят страховые взносы по тарифу — 1 процент и временный целевой сбор — 2 процента.

Новым порядком взимания страховых взносов и временного целевого сбора значительно расширен перечень доходов в денежной и натуральной форме для начисления страховых взносов. Объектом для начисления страховых взносов у плательщиков признаются доходы (выплаты) в денежной и натуральной форме, начисленные в пользу наемных работников по всем основаниям независимо от источников финансирования, в том числе вознаграждения по договорам гражданско-правового характера, предметом которых является выполнение работ и оказание услуг.

Индивидуальные предприниматели, коллегии адвокатов платят страховые взносы и временный

целевой сбор с суммы полученного дохода от предпринимательской деятельности;

У физических лиц для начисления страховых взносов и временного целевого сбора является доход, полученный в отчетном месяце как в денежной, так и в натуральной форме, в том числе в виде дивидендов, процентов по вкладам, страховым выплатам материальной выгоды, от сдачи в аренду помещений (жилых и нежилых), личного автотранспорта и других выгод и льгот, получаемых физическим лицом.

Порядком уплаты страховых взносов и временного целевого сбора предусматривается перечень доходов (выплат), на которые страховые взносы и временные целевые сборы не начисляются. К ним относятся:

— государственные пособия, выплачиваемые в соответствии с законодательством, за исключением пособий по временной нетрудоспособности (в том числе по уходу за больным ребенком) и пособий по безработице;

— все виды пенсий, назначаемых в порядке, установленном Пенсионным законодательством Российской Федерации;

— суммы, выплачиваемые в возмещение расходов, и иные компенсации работникам, выплачиваемые в пределах норм;

— суммы материальной помощи, оказываемой лицам в связи со стихийным бедствием;

— выигрыши по облигациям государственных займов, по лотереям;

— вознаграждения за сданную кровь и иную донорскую помощь;

— алименты, получаемые физическими лицами;

— суммы, получаемые в течение года от продажи квартир, жилых домов, дач, садовых домиков, земельных участков, в частности, не превышающей тысячекратного установленного законом размера минимальной месячной оплаты труда, а также суммы от продажи другого имущества в части, не превышающей пятикратного размера минимальной месячной оплаты труда;

— суммы доходов физических лиц от продажи выращенной в личном подсобном хозяйстве продукции растениеводства, скота, птицы и пчеловодства;

— доходы в денежной и натуральной форме, получаемые в порядке наследования и дарения;

— суммы стипендий.

выплачиваемые студентам;

— суммы оплаты стоимости путевок в санаторно-курортные и другие оздоровительные учреждения за счет средств Фонда социального страхования;

— доходы, полученные охотниками, любителями, имеющими разрешение на добычу диких животных, от сдачи на государственные предприятия;

— суммы доходов, полученных от реализации ивовой коры, дикорастущих грибов, ягод, лекарственных растений;

— материальная выгода в виде экономии на процентах при получении заемных средств физическими лицами от предприятий, учреждений, если процент за пользование такими средствами в рублях составляет не менее двух третей от ставки рефинансирования, установленной Банком России. Процент за пользование такими средствами в иностранной валюте составляет не менее 10 процентов годовых.

Не начисляются страховые взносы и временный целевой сбор в Пенсионный фонд на заемные средства, полученные на льготных условиях на строительство (приобретение) жилого дома или квартиры в соответствии с законодательством.

(Окончание на 3 стр.)

ПОЭТ ИЗ МЕЛЕНКИ

В своих воспоминаниях я уже не раз писала в «Сельской правде» о поэтах-земляках. Вот и сегодня хочу рассказать о человеке-самородке земли грязовецкой — Павле Александровиче Године.

Среди любителей поэзии, что посещали клуб «Искорка» в семидесятых годах, помню скромного, худощавого мужчину из д. Меленка. Он ни разу не пропустил наши занятия, хотя до Грязовца добираться не всегда было просто. Помню, как негромко, но выразительно читал свои стихи, прозу, иногда вступал в разговор при обсуждении стихов, рассказов, написанных друзьями по перу. А потом, уезжая домой, снова и снова присылал в литературный клуб свои произведения.

И надо сказать это были интересные, искренние стихи. Ему была близка и понятна жизнь селян, наша северная природа. Павел Александрович обладал удивительной способностью увидеть необычное в самом обычном.

умел выразить в стихах радость жизни, удивлялся прилетевшим с юга птицам, распутившимся листьям, прошедшему дождю радовался.

**Опять скворцы
вернулись с юга,
Сидят на веточках
берез.
Е пути пришлось,
наверно, туго —
Ведь сгмахали столько
верст,
Через бескормицы,
бураны,
Где можно запросто
пропасть,
Через неведомые
страны
Какая их тянула
власть?
Какие силы их толкали
И почему влекло сюда:
Лететь в неведомые
дали,
Оставить теплые
места?!
И вот поют в морозной
сни,
В своей родимой
стороне,
Им, видно, тоже
без России
Жить невозможно,
как и мне...
Чувствуете, какая боль.**

жалость, и в то же время любовь и тепло выражены в этих строчках?

Или вот еще:
**Пляшет дождик...
Пляшет дождик
босоногий
За рекою, на лугу.
Разошелся светлоокий:
«Я не так еще могу!»
Припустился по дороге,
Глядь, в деревне уж
шумит.
Пляшет, пляшет
длинноногий,
С ветерочком, пыль
летит.
По мосткам чечетку
шпарит,
Разогнался, не унять.
Пяткой, пяткой
как ударит.
Ох, и мастер же
плясать!
На потеху ребятишкам,
Что глядят из-за ворот,
Как пошел дробить
по крышам,
Аж ручьями льется
пот!
Ходит садом,
по дорожкам,
Всех умыв и напоив,
Пошпалтался он
с березкой.
Притомился и затих...**

Как образно, выразительно и ярко отражен в строках летний дождь! В его стихах были свои искорки, свое лицо, не похожее на других. Павел Александрович не оставил своих книжек, издать в то время книжку неизвестному поэту просто было невозможно. К сожалению, все публикации, что помещались на страницах «Сельской правды», сейчас найти трудно, но у меня сохранилось несколько литстриант тех лет. Возможно его рукописи сохранились у родственников?

В сентябре (в начале нового учебного года) мы планируем провести вечер памяти в школе интегрированного обучения, где создан литературный музей и клуб. На этот раз почти память ушедших от нас поэтов Олега Семеновича Кванина и Павла Александровича Године, на встречу пригласим родственников и друзей поэтов. В дальнейших наших планах встречи с Натальей Петровной Сидоровой — нашей грязовецкой поэтессой и другими творческими людьми земли грязовецкой.

Е. ЛЯЛИНА

ЧТОБЫ СНИЗИТЬ ЗАДОЛЖЕННОСТЬ

(Окончание. Начало на 2 стр.)

Плательщики начисляют и уплачивают страховые взносы и временный целевой сбор один раз в месяц, но не позднее 15 числа месяца, следующего за месяцем, за который начислены страховые взносы.

После истечения срока уплаты страховых взносов не начисленные на выплаты и не перечисленные страховые взносы и временный целевой сбор считаются недоимкой, и взыскивается с начислением пеней в размере 0,3 процента за каждый день просрочки платежа.

Ответственность за правильность и своевременность уплаты страховых взносов и временного целевого сбора в Пенсионный фонд возлагается на плательщиков, работодателей, банки, страховые компании и их должностных лиц.

А. КАЗУНИНА,
главный уполномоченный Пенсионного фонда по Грязовецкому району.

НАШ СПРАВОЧНЫЙ ОТДЕЛ

В КИНОТЕАТРЕ «КОЛОС»
29.30 августа
Индийский фильм
«СКИТАНИЕ»
(2 серии)

КУПЛЮ 1-2-комнатную квартиру в южной части города.
Тел. 2-11-41.

ПРОДАЕТСЯ автомобиль «Москвич» 2141, 1993 г. вып., цвет — вишня. Цена — по договоренности.
Тел. 2-17-46 (дом.).

ВНИМАНИЕ!

ОАО «Вологдаэнерго» проводит регламентные работы по борьбе с нежелательной растительностью на участке ВЛ-220 кВ Пошехонье-Володарск, Вологда от опоры № 250 до опоры № 228 с применением гербицида Арсенал.

Ширина обрабатываемого участка 27 м, протяженность — 13,95 км.

Ближайший населенный пункт Перьево.

На период до 30 сентября 1998 г. временно прекращается доступ населения, сбор ягод и грибов на обработанных участках, обозначенных аншлагами с предупредительными знаками.

ОАО «Вологдаэнерго».

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

Если у ваших родных, друзей или товарищей по работе юбилей, свадьба, или другое радостное событие, вы можете поздравить их через нашу газету. Поздравления могут быть как личные, так и коллективные.

Присим поздравления заказывать заблаговременно.

Тексты поздравлений, отправляемых через учреждения, организации, хозяйства или предприятия, должны оформляться как официальные заявки на соответствующих бланках с печатью и заверяться подписями руководителя и главного бухгалтера.

Плата за поздравления принимается непосредственно в редакции, размер ее зависит от объема текста конкретного поздравления.

Коллектив центральной районной библиотеки выражает глубокое соболезнование Симоновой Ольге Алексеевне по поводу смерти ее матери.

Коллектив школы-интерната для слабодящих детей с глубоким прискорбием извещает о смерти бывшего работника школы ШИПИЛОВОЙ Валентины Павловны и выражает искренние соболезнования родным и близким покойной.

Коллектив МП «Управление ЖКХ» поселка Вохтога выражает глубокие соболезнования директору Беззубову Николаю Викторовичу в связи со смертью матери БЕЗЗУБОВОЙ Анны Алексеевны.

СИТУАЦИЯ

Ничто не вечно в этом мире...

Но как трудно пережить, смириться с утратой того, к чему ты привык, что стало частью твоей жизни. Еще одной невозможной потерей для населения города становится приближающееся закрытие детсада «Березка». Постановление администрации района на этот счет находится в стадии подготовки, и сопутствующие мероприятия, увы, не без эксцессов, проводятся.

Побывав на одной из встреч родителей с представителями администрации района, ЦГСЭН и Господнадзора, имевшей целью еще раз дать сторонам объясниться, высказаться, дать и получить гарантию помощи и поддержки и даже иметь возможность поплакать, я, корреспондент «СП», постараюсь по возможности более точно описать суть конфликта между родителями и властью предрешающими. Если говорить кратко, то это столкновение неоспоримых фактов и столь же неоспоримых эмоций. Ну, а подробности таковы.

Драматизировать это в общем-то печальное событие — закрытие детсада, не стоит. Пройти без «Березки» молодые родители смогут. Всех питомцев, посещавших этот детсад, устроят в восемь — на выбор! — детских учреждений города. Казалось бы — никаких проблем. Но это, честно говоря, то же самое, что лишиться, не приведи Господи, руки или ноги. Жить можно, но сколько неудобств!

Именно грядущие неудобства для родителей и их детей стали предметом нелицеприятных разговоров во время встреч в кабинетах администрации района. Возмущенные и расстроенные мамы «били челом» первому лицу района, писали в областные газеты, собирались еще и еще раз в садике, пытались совместить несоместимое: добиться продолжения функционирования детского учреждения в здании, отработавшем все мыслимые сроки, в здании за безопасностью нахождения в

котором детей и персонала не хотят и не имеют права поручаться ни Господнадзор, ни санэпидстанция, ни управление образования.

«Березка» — единственный детский сад, расположенный в центре города. Сюда удобно водить ребятишек, живущих в районе телевизшки, д. Пирогово, церкви и других. Все остальные садики расположены на окраинах города. Трудненько будет мамам и папам доставлять своих чад из перенаселенных мест, в скажем, «Ивушку», «Родничок», «Журавушку», не говоря о «Гнездышке» или «Радуге» — с нашими дорогами, тротуарами и автобусным сообщением. Единственным утешением, хоть и слабым, остается признание полезности дальнейших прогулок ранними утрами и дополнительные, минуты общения с детьми. А это, поверьте опыту многодетной мамы, не пустяк.

Создавшуюся напряженную обстановку с переводом детишек в другие садики мог бы как-то разрядить славный и недалеко от центра расположенный «Колокольчик». Но места предоставляют здесь детям тех работников, чьи организации способны «раскошелиться» на спонсорскую помощь. И нет в этом ничего предосудительного.

«Березка», кроме прекрасного расположения, наличия удобного участка, слывшая еще и на редкость удачно сложившимся коллективом педагогов и обслуживающих работников. Во главе с заведующей Т. Н. Серовой они смогли создать и поддерживать до настоящего времени особый микроклимат в своем учреждении, благодаря которому здесь «приживаются» несадичные в общепринятом смысле дети.

В другие садики, ничем вроде бы не хуже, походить без конца болей и не просыхая от слез, переведутся в «Березку» — и все проблемы исчезают как в волшебном сне:

из группы домой не хотят уходить, даже в пик заболеваемости гриппом не болеют.

Кто-то этот факт связывает с тем, что здание деревянное, а не каменное. Кто-то «молится» на воспитателей и нянечек, умеющих поддерживать в проблемных детишках здоровый дух.

С закрытием этого садика и переводом таких вот «нестандартных» чадушек в другие детские учреждения много может быть пролито слез и потоплено нервов. Но этого не стоило бы допускать.

Перед лицом неизбежного мамам нужно в первую очередь забыть о своих негативных эмоциях и подумать о том, как вселить в ребенка не страх и неуверенность перед новым садиком, воспитателями и детьми, а радость и предчувствие интересного и необычного. Представляю, как это для вас трудно и невыносимо, но, ко всему прочему, с первых дней постарайтесь установить не амбициозные, а доброжелательные отношения с новым персоналом.

Вопрос о закрытии «Березки», будем объективны, назрел давно. Об этом начинали договаривать еще лет 5—6 тому назад на уровне проверяющих соответствие требованиям безопасности органов. Уже тогда писались и каждый год не выполнялись предписания построить в кирпичном исполнении пищеблок, отстоящий на положенное расстояние от деревянного «спального» корпуса, или хотя бы воздвигнуть кирпичную стену между пищеблоком и зданием. Сделать это не сподобились. Да и беда невелика: новые «заплатки» все равно бы вскоре не стали соответствовать новым требованиям санитарных органов не только к пищеблоку, но и к групповым помещениям.

Наилучшим вариантом было бы уже тогда позаботиться о планировании строительства на этом самом месте нового типового здания. Но как всегда

мешало «бы», не хватало денег, не способствовала политико-экономическая обстановка в стране. И, как следствие, упала рождаемость.

Теперь же о новой «Березке» в прежнем качестве тем более не стоит мечтать. Построенных в хорошее время садиков хватает на существующее и ожидаемое детское население на грядущие пять — десять лет.

Любопытно, что будет в этом, на вид еще не очень дряхлом здании? Устроит, может быть, там очередной бар или казино пожелавший купить его «денежный мешок», а может быть, какой-либо новый русский воздвигнет на этом чудном месте чуденький коттедж? Поживем — увидим. Одно несомненно: грязовецким детишкам здесь ничего не светит, опасно им здесь.

Обидно родителям, что их не предупредили о планируемом закрытии «Березки» еще весной, в марте, когда управление образования получило строжайшее предписание от Господнадзора либо привести в соответствие требованиям пожарной безопасности пищеблок, либо прекратить дальнейшее использование здания по назначению ввиду его повышенной пожарной опасности. Столь же строгое требование выставил и ЦГСЭН.

Но и после этого садик еще работал, принимал новых питомцев. Родители, ничего не подозревая, собирали деньги на косметический ремонт, добились получения спонсорской помощи — как теперь быть с этой кругленькой суммой?

Даже после злополучных «летних каникул», принесших массу беспоконья всем родителям, «Березка» вновь открылась, чтобы через месяц, в августе, «огорчить» родителей вестью о скором прощании.

Кого винить в несостыковке информации — трудно сказать, да и стоит ли? Заведующая детсадом не поняла намека от управления образования, а оно

